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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ Св.Св.Кирил и Методий-1928 г.  

с.Къпиново  общ. В. Търново 
 

 

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2018 година  
 

           Уважаеми , членове на народно  читалище,Св. Св. Кирил и Методий-

1928 г. с.Къпиново 

настоятелството  изготвя този отчет за дейността , водено от задачата и 

призванието да даде максимална публичност за работата през 2018 г. 
 

        Читалищата са традиционна и характерна българска културна 

организация, която се заражда през Възраждането, преминава през всички 

промени на обществото ни, съхранена e и се развива според потребностите 

на различните времеви периоди и общности в страната. Читалищата са 

обществена организация, която е отворена за всички членове на общността 

и се характеризира с общодостъпността на дейностите си. 

 

       Народно Читалище СВ. Св. Кирил и Методий -1928 г.е традиционно 

самоуправляващо се  българско културно-просветно сдружение,което 

изпълнява и държавни културно- просветни задачи в областта на 

културата. Както до сега, така и през  2018 година то функционира на 

основание Закона за народните читалища, Устава на читалището и Закона 

за юридическите лица с нестопанска цел, изпълнявайки целите и 

дейностите заложени в посочените нормативни документи.Народно 

читалище  Св. Св. Кирил и Методий-1928 г. работи на принципите на 

доброволността.  

Приоритет е  да се  насърчава и подкрепя  читалището за осъществяване на 

основните му дейности и приложението на съвременни форми на работа 

придаващи   му нова визия : 

запазване и разпространение на българските традиции и обичаи , песни 

и танци. 

съхраняване и развитие на любителското художествено творчество и 

завоюваните позиции за работа с различни възрастови групи и привличане 

на млади хора ,като важен фактор за насърчаване на социалната промяна. 

представяне на привлекателни форми за опознаване на миналото. 

традициите и културните постижения. 

поддържане на библиотека , която  осигурява достъп до знание, 

информация и учене през целия живот. 

установяване на трайни и ползотворни  контакти. 

развитие и поддържане на читалищната материално – техническа база. 

   

 



2 

 

     І. ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ   -за сега няма такава  

 

     ІІ. КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ. 

 

      През 2018 г читалището е работило по културния календар и 

организираните от него мероприятия съвместно с Клуб на 

пенсионера,Клуб за работа с деца и младежи 

  и Кметство с.Къпиново  са следните: 

 

Бабинден  - общоселски  празник  -  21.01. 

Беше представена литературно – музикална програма.  

Празникът продължи с  песни ,  танци  

Баба Марта– 01.03. 

 В ролята на Баба Марта беше Петя Стоянова, която  лично закичи всички  

с ръчно изработени мартеници от нея. 

 

 

Освобождението на България – 03.03. 

Децата от с.Къпиново изнесоха рецитал и бяха положени цветя на 

паметника на загиналите през войните 

Лазаровден  - 31.03. 

Пресъздаване  на обичаят „Лазаруване”  момичета от селото пеят песни и 

играят хора за здраве и берекет. Да нашарим яйцата заедно” - 13.04. 

На Велики четвъртък децата от селото боядисваха яйца в клуба на 

младежите  

Храмов празник на църквата „Св.Петър и Павел „29.06. Тържествена 

Света литургия водосвет  за здраве отслужи отец Сергей. Раздаде се и 

курбан. 

Ден на славянската писменост , на българската просвета и  

култура  -  23.05. 

В Клуба  за работа с деца и младежи се  състоя литературно – музикална 

програма. На всички учители бяха подарени цветя. 

 Еньовден  –  24.06.   

Провеждане на ритуал по събиране на билки и изплитане на венец от тях. 

. 

Коледно тържество  -20.12.Състоя се в салона на читалището.Премина в 

много подаръци  за децата от Дядо Коледа и неговите помощтници.Беше  

разиграна томбола. 

       ІІІ. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ. 

      Библиотечния фонд е  6800 регистрационни единици.. 

Книгите са подредени систематично-азбучно според изискванията за 

свободен достъп. 
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Набавени  са 17 броя библиотечни документи - книги, които са закупени 

със средства от общинска субсидия по решение на ОбС за подпомагане 

дейността на читалищата.  Получавани периодични заглавия:  един бр.- в-к 

„Борба” , който е абониран от читалището. 

На 05 януари чествахме 170 години от рождението на Христо Ботев.  

. 

. 

 По повод 145 годишнината от обесването на Васил Левски на 19 февруари  

в КП беше изнесена беседа и бяха рецитирани стихове посветени на 

Апостола.    

     ІV. ФИНАНСОВО – СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ.   

    Субсидираната численост е 0.9 бр.. Читалището получава държавна 

субсидия по утвърден стандарт. Другите начини за финансиране са :, ,наем 

помещение , чл. внос. 

 

     V. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ. 

     Действителните членове на читалището , които са платили членския си 

внос през 2018 г.  са 60. 

Органите на управление са НАСТОЯТЕЛСТВО и ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ. 

Състав на читалищното настоятелство: 

1. Любка Йорданова Момчилова- председател 

2. Иванка Койчева Баева– секретар на читалищното  

Настоятелство  1. Добрин Павлов Георгиев - член 

3. Милена Станева Георгиева- член 

4. Йорданка Михайлова Стоянова- член 

Проверителна комисия: 

1. Виолета Недева Пастърмова– председател 

2. Йордана Василева Недялкова– член 

3. Галина Иванова Пеева- член 

    През 2018 година се е състояло едно редовно Общо събрание , а 

читалищното настоятелството е провело три  заседания. 

   В срок  се представят необходимите отчети  до Община –Велико 

Търново, МК , РЕКИЦ - Велико Търново, ТБ при НСИ - Велико Търново и 

др. институции. 

     Искрено се надяваме , с Вашата подкрепа да запазим и 

разпространяваме националното , културно и духовно наследство. 

    Да си пожелаем да работим още по-добре и да постигаме нови успехи. 

 
 

11.02.2019 г.                            Председател на читалищното настоятелство:……………............................. 

/ Любка Момчилова/ 
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       Този доклад за дейността на читалището е приет от Общото събрание на Народно Читалище 

Просвета 1896 - Иванча състояло се на  18 февруари 2019 г. 


